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ATA NÚMERO 03/2021 – REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 
 
Ata da 2ª Reunião plenária ordinária do Conselho Municipal de Saúde de João Alfredo, realizada 1 

no dia onze de março de dois mil e vinte e um, na Sala do Conselho Municipal de Saúde, 2 

localizada na Secretaria Municipal de Saúde, situada na Rua Dr. Severino Apúlio Cavalcanti, 3 

quinhentos e oitenta e nove, Boa Vista – João Alfredo. Com a participação dos membros do 4 

conselho municipal de saúde: Secretaria Municipal de Saúde: Maria Dagmar de Farias Lins 5 

(Suplente); Representante trabalhadores de Saúde: Luiz de Albuquerque Lins Neto(Titular), Maria 6 

Sueli da Silva (suplente), Ana Rafaela da Silva(Titular), Maria Giselda da Silva (Suplente); 7 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Direitos Humanos: (Titular)Vanessa Chaves 8 

Guerra da Silva; Igreja Católica: José Lucas da Silva Moura (Titular); Conselho Tutelar: Rodrigo 9 

Pedro da Silva (Titular). A Senhora Dagmar iniciou a reunião, dando boas-vindas a todos os 10 

presentes e informou a seguinte pauta da reunião: Indicador do COVID-19; Sanitização dos 11 

prédios públicos e ruas do município; Reunião do Comitê de Combate ao COVID-19; Vacinação 12 

contra a COVID-19; medidas de controle ao COVID-19; gastos financeiros; aprovação da planta 13 

do bloco cirúrgico; início das obras do Setor de Triagem e internamento da COVID-19. Dando 14 

continuidade a Senhora Dagmar Lins informou que as reuniões do conselho seguirão acontecendo 15 

sempre na última quinta feira de cada mês e deu-se início as explanações. Iniciou-se falando da 16 

situação pandêmica do município, onde em janeiro houveram 15 casos positivos do COVID-19 em 17 

João Alfredo e em fevereiro, esse índice aumentou mais de 200%, atingindo um número de 51 18 

novos casos positivos, o que levou a tomada de decisões importantes para minimizar a 19 

contaminação. Sendo assim, foi explicado que após a última reunião do comitê de combate a 20 

COVID-19, onde foram discutidos esses números, foi realizada logo após, uma reunião 21 

extraordinária do Conselho para elaboração de uma carta de recomendações de medidas 22 

sanitárias preventivas, assinadas por todos os conselheiros presentes e que foi lida no dia de hoje 23 

para conhecimento dos demais. Após a realização desta carta, foi elaborado o decreto municipal 24 

baseado no estadual, que foi amplamente divulgado pessoalmente no comércio e nas redes 25 

sociais. Foram expostas as medidas de sanitização adotas: sanitização dos prédios públicos 26 

durante os seis meses seguintes e também da rua onde ocorre a feira livre de verduras, 27 

mobilização social através de equipes de profissionais indo as ruas e conscientizando sobre o uso 28 



de máscara e álcool, entrega do decreto estadual e municipal com as orientações sobre o 29 

funcionamento do comércio neste período mais crítico da pandemia, fiscalização do cumprimento 30 

do decreto através de visitas diurnas e noturnas, com os profissionais de saúde e equipe de 31 

policiais, bloqueio nas entradas da cidade afim de verificar temperatura de todos que entram, 32 

além da higienização das mãos, conscientização, identificação de pessoas com sintomas e 33 

encaminhamento das mesmas ao serviço de saúde para triagem, organização diária das filas dos 34 

bancos e fechamento da rua onde ficam os mesmos para evitar aglomerações. Os serviços de 35 

saúde do município também terão atendimento reduzido durante o decreto: a clínica de 36 

fisioterapia foi fechada, a policlínica também passará a atender só demandas urgentes e as UBS 37 

atenderão as pessoas evitando aglomerações. Em relação a vacinação, que iniciou-se desde 38 

janeiro, foi exposto a situação de vacinados em João Alfredo, onde dos profissionais de saúde, 39 

300 já foram vacinados com a primeira dose e 238 com a segunda dose. Os idosos, 759 é o 40 

número de idosos vacinados no município até o momento. A vacinação tem sido sempre 41 

organizada pelo PNI e atenção básica e diariamente esses números são postados no portal da 42 

transparência do município para que todos os joaoalfredenses tenham acesso. Foi falado também 43 

acerca da aprovação na APVISA da planta para construção do bloco cirúrgico da Unidade Mista 44 

Joana Amélia Cavalcanti, que deverá iniciar as obras nos próximos dias, que será aproveitado um 45 

espaço presente no hospital e que será melhorado para este fim. Além disso, foi exposto outro 46 

ganho para o município, que foi a reforma de um espaço separado do hospital, onde será 47 

instalado o novo centro de triagem e internamento de COVID-19, pois o espaço atual é agregado 48 

ao Raio X, causando um risco de contaminação as pessoas que precisam utilizar o serviço do Raio 49 

X que fica praticamente dentro do setor atual de COVI-19. Foi prestado conta sobre a compra de 50 

medicações importantes para a manutenção dos serviços de saúde. Os conselheiros foram 51 

convidados a conhecer a estrutura da secretaria municipal de saúde e a situação deixada na 52 

transição da gestão dos documentos arquivados em situação precária no exterior do prédio, em 53 

uma garagem. Os conselheiros foram também conheceram o novo centro de triagem e o 54 

andamento das obras neste local. Lá, foi possível observar os compartimentos do novo centro e a 55 

adequação do local para um melhor atendimento dos usuários que necessitarem do serviço. E não 56 

havendo nada mais a tratar a Presidente pediu que se lavrasse a presente ata que será assinada 57 

por mim e por quem de direito. Luana dos Santos Silva, secretária. 58 


